NOM : Prénom : Classe : 1A-1B

Mathématigue : Exercices d'entretien 1° année.

Bonjour a tous et a toutes.

J’espére gque vous vous portez bien et que vous profitez positivement de
notre situation de confinement. Profitez pour faire des choses que vous
aimez ©

Vous avez entendu via les médias que la période de déconfinement a
débuté.

Afin de bien préparer la suite des évenements, je vous propose un
deuxiéme dossier d’exercices afin que vous puissiez ne pas trop oublier
les différents points de matiere que nous avons vu ensemble.

Je vous souhaite un bon travail et vous propose de m’envoyer votre
travail via mon adresse mail professionnelle

(zivic.lauretta@agrisaintgeorges.be) afin que je puisse vous envoyer le

correctif.
En attendant de vous revoir, je vous souhaite le meilleur et surtout

prenez soin de vous et des autres ©

Zivic Lauretta

PS : J'attends encore le premier travail de certains éléves...courage
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Les 4 opérations

ECRIS ce que représente le nombre 7 dans le calcul suivant.

a)7+12=19 7est .
b) 7:2=35 7est
c) 72 =49 7St
d7-4=3 7est o
e) 77:7=11 7est .
f) 7.8=56 7est i
g)1”=1 7St
h)35.2=7 7est .
) 91:13=7 7est
) 98-91=7 7St e,
ECRIS sous la forme d’'un calcul et CALCULE le résultat.

a) LeproduitdedparQ . ...coooeiiiiiiii e,

b) Le quotientde 36 par 2 : ......coeoiiiiiiiiiiiiiee

C) Lecarréde 8: ...

d) Ladifféerenceentre 45 et 5 : ...

e) Lasommedel2etdeB5: ..o

f) Le produitde5parlasommede3et2: ...,

ENONCE la propriété utilisée pour chaque calcul.
) O . 7 = 7 LD

D) 8 4 0 4 B oot
C) 14+ 348 =14+ B+ 3 oo,
) 012 0520 oot
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VRAI ou FAUX ?
a) On effectue d’abord la multiplication, ensuite les calculs entre parentheses .........

b) La multiplication est prioritaire sur la division ................

CALCULE les puissances suivantes.

2% = 6% = 0* = 120 = 20 =
52 = 1° = 3% = 10° = 92 =
32 = 43 = 8% = 5% = 100% =
CALCULE.

14' + 18 = 30 + 92 =

3*— 22 = 2% 3=

5% — 5% = 10° + 10 =

UTILISE la commutativité et 'associativité pour résoudre les calculs suivants.

17+ 40 + B8 + 0 =

(L 2 . D)2 e
90 1 (16 = B2) S

(9 ) (54 B) 2 =)

AJOUTE les signes manquants pour que I'égalité soit respectée.
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Diviseurs et multiples

REMPLACE les pointillés par une des expressions suivantes :
« est diviseur de , est multiple de , est divisible par , divise »

VRAI ou FAUX ? ECRIS une crois dans la bonne colonne.

Vrai Faux

1 est multiple de tous les nombres

Tous les nombres se divisent par O

6 est diviseur de 42

Tous les diviseurs de 6 sont diviseurs de 24

ECRIS I'ensemble de tous les diviseurs des nombres suivants :
Q) iV 24 = {n e e e et s s e e e e e e e et et et et et een en ten ten e e e e e e )

ST SR

ECRIS I'ensemble des 10 premiers multiples de
2 ) S L (RN

QUI suis-je ?
a) Je suis le plus petit nombre naturel multiple de 4 et diviseur de 20 .............

b) Je suis le plus petit nombre naturel diviseur de 200 et diviseur de 20 ............

CITE les nombres naturels qui sont :
a) Diviseurs impairs de 20 & .....cooiiiiii

b) Multiples de 4 comprisentre 30 et 40 © ....cooiiiiiiiii i

c) Multiples de 7 inférieurs @50 & ......oiviiiiiiii i,
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QUELS sont les nombres natures qui divisent 60, qui sont a la fois strictement
supérieurs a 12 et multiples de 3 ?

COMPLETE le caractéere de divisibilité.
a) Un nombre est divisible par4 Si ..o

126 6 = o 102 i 4 =
801 1 O = 248 1 B =

Voici les chiffres suivants : 2 ; 3; 8 et 9. En ne les utilisant qu’une seule fois ,
ECRIS .....

a) Le plus petit naturel de 4 chiffres divisible par2 .......................
b) Le plus grand naturel de 4 chiffres divisible par8 .......................
c) Le plus petit naturel de 4 chiffres divisible par4 .......................

CHASSE l'intrus dans la série de nombres suivante et EXPLIQUE pourquoi tu as
chassé ce nombre.

3216 8651 5415 8754
Le numéro de la maison de Lila est le plus petit naturel impair de 3 chiffres divisible
par 9.
TROUVE ce nombre.
Le numeéro de la maison de Lilaest ..........
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COMPLETE le tableau suivant en indiquant une croix dans les cases qui
conviennent.

Est div par 2 3 4 5 8 9 10 25

125

250

480

402

27 404

8 016

Le nombre 1 est-il un nombre premier ? EXPLIQUE.

VRAI ou FAUX ?
a) Tous les nombres impairs sont premiers. ...............

b) Il y a une infinité de nombres premiers. ...............

DECOMPOSE les nombres donnés en un produit de facteurs premiers.
ECRIS ta réponse sous la forme d’un produit de puissances.

144 540 432 294

RETROUVE le nombre naturel.
Je suis un nombre naturel de 3 chiffres.

Je suis un nombre impair.

Si on additionne mon chiffre des unités avec celui des centaines, on obtient mon

chiffre des dizaines.

Je me situe entre 200 et 250.
Quisuis-je? ...coeeinnnnn...
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Les nombres entiers

CALCULE.

|=5] = |+2] = —|-6] = |—-10] + |4 =
DONNE l'opposé de -8 .......... DONNE l'opposé de 12 ..........
COMPLETE.

a) Sestlavaleurabsoluede ...

b) L'opposéde (6 +5) est ..o

c) L’'opposé d la valeur absoluede 12 est ...
d |0]|= ...........

COMPLETEpar< ; > ou =

-1524 ......... -145 -8 -14 0 ......... -4
|123] ... ... ... |—128| -10 ... -100 1104 — 24| ... ... |—80]
CALCULE en ayant pris soin de simplifier I'écriture.

(-8) +(-6) = (+6) + (-2) =

(-3) + (+8) = (-6) -8 =

(-12) + (+12) = (+9)- (-4 =

(+45) - (+14) = (-51) - (+32) =

(-2)-(+9) = (+12) - (-17) =

RESOUS ce probleme.

Douze personnes se sont installées dans le bus au moment ou il démarre. Au
premier arrét, 4 personnes descendent du bus et 9 personnes montent. Au
deuxieme arrét, 8 personnes montent dans le bus et personne ne descend. Au
troisieme arrét, 5 personnes montent et 8 personnes descendent. Au quatrieme
arrét, le chauffeur annonce une panne et tous les passagers sont obligés de
descendre.

COMBIEN de personnes se trouvaient a bord au moment de 'annonce du
chauffeur ?
ECRIS ta réponse en un seul calcul.
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CALCULE.
(-6).7.(-3).(-1) = ‘ (-4).10.(+2) . (-3) =

(-8). (+3).(-2) = ‘ (-2). (+6) . (-3) . (-1) =

COMPLETE le tableau suivant.

a 28 -4 -30

a—4 -17 6

-a+3

CALCULE en respectant les priorités des opérations. Note bien toutes les
etapes.

60:6.(5-3) =

47 —5 .42 =

13+ (5-1)3.2+1=

—5.42—(18—-3.4) =

(19-4.3)2 =

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes (écris ton
développement).

a b a-b 2a+t+4 5.a.b
-5 3
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Les nombres rationnels (les fractions)

COMPARE les fractions suivantes en utilisant les signes > ; < ou =

7 3 9 At 1 1 17 7 1
g ...... E E ...... , g o > 24 " 3 3

COMBIEN y a-t-il de morceaux de tarte si, quand je prends une part, celle-ci
représente le tiers du quart de la tarte ?

Un groupe de 60 éleves compte autant de filles que de garons. Une tiers des
garcons ont les yeux bleus et parmi ceux-ci, % sont blonds.

COMBIEN de gargons sont blonds aux yeux bleus ?

QUELLE FRACTION de I'ensemble des éléves représente ce groupe ?
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Fractions d’'un nombre :

Une fraction est un opérateur.

2
Exemple : =
xemp 3

.
m
N
o
L}
wimn

.60 =(60:3).2=40

Pour chacune des réglettes ci-dessous, dis quelle fraction de celle-ci est coloriée et donne sa
longueur sachant que la réglette mesure 24 cm.

Fraction Longueur
/. de 24 ¢cm = cm
[ / / de 24 cm = cm
Er |
/ de 24 cm = cm
-
l / de 24 cm = cm
— = = = -
‘~——~ / de 24 cm = cm

Ecris le calcul et effectue.

Quatre cinquiémes de 150 : ; de 150 = ; . 150 = (150 : 5) . 4 = 120
Deux tiers de 750 : = =
Trois quarts de 680 : - =
Neuf dixiémes de 540 : = -

Calcule rapidement.

2 7 4 7

- - —_— - _ ? - — -
3 de 12 T de 36 T de 75 30 de 210
él:Is.-ZE- gdeﬁ&- -E—de}'z- -E'—de125-

4 9 18 25

Exprime les durées suivantes par une fraction irréductible de "heure.

30 mn = ~ h 12 min = h 40 min = ———h

15 min = h 10 min = h 50 min = h

20 min = h 45 min = h 25 min = h
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Fractions et nombres décimaux :
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Simplification de fractions :
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